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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 24 DE ABRIL DE 2013.

Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e treze, às vinte horas, em sua sede à Rua Luiz Ferreira da Cunha, nº 220, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Sentinela do Sul, para uma sessão ordinária. O Presidente abriu a sessão, e pediu ao vereador Secretário para fazer a chamada dos vereadores presentes. Estavam presentes os vereadores Arildo Rodrigues Hein, Derli da Silva Oliveira, Dilvane Correa de Lima, Eva Alves Meirelles, Jones Martins de Carvalho, José Vorni Teixeira dos Passos, João Batista Sasso Bortolotti, Nilson Oli Moreira Barbosa e Paulo Fernando Silveira da Silva.

EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da sétima sessão ordinária da primeira sessão legislativa da sexta legislatura, do dia 17 de abril de 2013. Foi recebido o Requerimento nº 16/2013 do vereador Dilvane Correa de Lima e Requerimento nº17/2013 e nº 18/2013 do vereador João Batista Sasso Bortolotti.
ORDEM DO DIA: Não houve ordem do dia
PAUTA DO GRANDE EXPEDIENTE:
VEREADOR JONES MARTINS DE CARVALHO: Boa noite aos vereadores, as pessoas que se fazem presente, hoje estou aqui para reforçar o convite para a palestra do seu Silomar Garcia, sobre a questão dos trâmites de como funciona a câmara de vereadores, para que todos consigam ter o conhecimento de como é todo o processo de funcionamento da câmara de vereadores, a reunião vai começar as duas horas, provavelmente com duração de três horas, e cinco e meia, seis horas vai estar terminando, e também a gente já está procurando mapear alguns cursos para oferecer para os vereadores se qualificarem mais e assim a gente procurar oferecer um trabalho de maior qualidade a população, então só quero reforçar isso, sexta-feira agora, dia 26 a partir das duas horas palestra com o seu Silomar Garcia presidente da UVERGS, e vereador João Batista comentou agora pouco e semana que vem a gente já vai te alguma coisa sobre as mesas para vocês se orientarem sobre possíveis cursos que vocês possam fazer, porque a gente quer que todos tenham o conhecimento de qual é a função da câmara e para que agente tenha um maior aproveitamento em nossas ações que certamente estará direcionada para a população  A PARTE DERLI DA SILVA OLIVEIRA aproveitando a oportunidade que o pessoal de Sentinela esta tendo, os vereadores, a participar deste curso e adquirir conhecimento sobre a administração e isso é muito importante, e que venha todos os vereadores, se alguém estiver trabalhando nesse dia procure troca o horário com alguém, porque vai ser muito bom e nós temos que aprender mais para poder ajudar e fazer parte da administração de Sentinela do Sul e procurar cada vez mais melhorar a nossa administração e este curso é uma coisa muito bem vinda para Sentinela, e em nome do Presidente eu espero que venham todos os vereadores CONTINUA JONES MARTINS DE CARVALHO  então era isso, queria era reforçar este convite, acho que vai ser muito proveitoso e vamos ter um debate e um dialogo interessante e após essa reunião a gente vai poder conseguir nivelar todas essas informações e fazer com que haja um fluxo normal de todos os trâmites dos projetos e de todas as ações da câmara  de vereadores, meu muito obrigado e boa noite.
VEREADOR DILVANE CORREA DE LIMA:  Boa noite a todos, aos colegas vereadores, ao assessor, aos nossos visitantes, venho aqui passar aos nossos colegas que nós estivemos hoje e ontem até o meio dia em um curo da DPM em Porto Alegre, achei que teria mais alguém do nosso grupo lá, de Sentinela, mas foi só eu o Jones e o nosso assessor jurídico, eu achei muito bom o curso, e acho assim como o Jones falou e o Derli também falou, que esses cursos são muito bons, muito proveitosos, porque eu estou entrando novo na casa e quero aproveitar muito, então quando eu tenho há possibilidade de ir em algum curso eu vou, e gostei muito, muitas duvidas foram esclarecidas sobre prefeitura, sobre câmara de vereadores, foi só falado sobre isso e eu trouxe muita coisa na bagagem de volta, e era isso ai, um boa noite a todos.

VEREADOR NILSON OLI MOREIRA BARBOSA: Boa noite aos de mais vereadores, a vereadora, só um breve comentário sobre o curso, vou ser bem sincero eu não sabia deste curso, eu não fui informado por esta casa, normalmente tem que se comunicar os vereadores que se tem um curso e se tem interesse e normalmente a câmara de vereadores faz um pedido de um carro a prefeitura para talvez não estar indo de ônibus, a câmara tem esse direito a usar o carro do município para isso, tanto é que este carro  foi doado de volta para o Executivo na minha época e foi cedido de volta na época do presidente Julio, e foi feita doação novamente quando eu fui presidente, e é claro que eu não vou adivinhar e não só no meu caso, mas como dos outros vereadores A PARTE JONES MARTINS DE CARVALHO sem dúvida, assim como o vereador João Batista já solicitou e argumentou antes da sessão e isso vai ser passado para todos para que vocês já possa agendar, assim como a reunião de sexta-feira que vocês já estão sabendo há três semanas e a gente espera o comparecimento de todos para que possa prestigiar esta atividade que vai ser realizada aqui e partindo disso a nossa intenção é que se possa fazer o esclarecimentos das dúvidas e esses cursos, para que vocês possam aumentar o nível de informação sobre as ações da câmara de vereadores e só tenha um crescimento para que a gente possa desenvolver um bom trabalho CONTINUA NILSON OLI MOREIRA BARBOSA quanto ao curso de sexta-feira assim como eu o vereador Arildo e o vereador Paulo Fernando todos nós trabalhamos, eu estou na escala, estarei trabalhando, se acontecer como hoje que eu passei o dia dentro de Sentinela viajei só agora no final da tarde, com certeza eu estarei aqui, mesmo sabendo de algumas coisas, mas vou vir buscar o conhecimento, aperfeiçoa-lo e melhorar. Uma coisa que se tem falado muito na mídia essa semana é sobre a greve dos professores e quem criou o piso salarial foi o próprio governador quando era Ministro da Educação e hoje não paga e não quer pagar o piso salarial aos professores, porque se ele criou e quando se candidatou a governador devia ter pensado que ele teria que fazer isso A PARTE ARILDO RODRIGUES HEIN inclusive esta em greve aqui o Instituto Vicente Luiz Ferreira CONTINUA NILSON OLI MOREIRA BARBOSA a questão é assim, o salário básico do magistério do estado é de quatrocentos e poucos reais e o que eu acho estranho é que tem professores e eu não estou falando de Sentinela, estou falando a nível de estado, professores que estão em estágio probatório ou contrato que estão fazendo greve e isso não da para entender, pois não são nem efetivado, e como o estado contrata se ele tem um concurso público que exige uma nomeação e é aprovado em concurso  A PARTE JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI estes dias eu estava conversando com uma servidor da educação e ela perguntou sobre os professores de Sentinela, que existe essa demanda do estado  sobre o piso, e ela até parabenizou nosso município por já estar enquadrado, sendo que o estado deveria estar dando o exemplo, então os pequenos estão se sobressaindo CONTINUA NILSON OLI MOREIRA BARBOSA e Sentinela paga o piso nacional básico e todas as suas vantagens em cima, e todos aqueles professores que já tem os anos de mudança de classe e de nível, e porque o estado não paga, se o estado esta quebrado é motivo de quem estava governando, quais foram os últimos governantes da para entender de o porque esta quebrado.
VEREADOR JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI:  Boa noite ao senhor presidente, a mesa diretora, aos de mais vereadores e as pessoas que se fazem presentes, bom eu quero falar e eu quero também pedir, que todos abone os meus requerimentos, que são sobre o programa que a prefeitura deve criar para conscientizar os agricultores da destinação correta dos litros de agrotóxicos criar um dia de coleta municipal, seria talvez uma semana de campanha de conscientização, de respeito ao meio ambiente e aproveitar isso e no cronograma desta semana seria a entrega destes litros de agrotóxicos e talvez outro seja a respeito do requerimento do Arildo sobre materiais eletrônico  A PARTE ARILDO RODRIGUES HEIN eletroeletrônicos e outros tipos de lixo CONTINUA JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI e sendo cada dia desta semana, que seja criada, que seja destinada um dia da semana para coleta de cada resíduo que não esteja no cotidiano das pessoas e o outro é de forma mais complicado porque estamos com poucos servidores na secretária de obras mas em relação a isso a gente pode se ajustar, que seria a coleta de lixo no interior com a caçamba da prefeitura e utilizando os servidores ou terceirizados, mas com a frota municipal, que isso vai causar uma economia bem grande, bem como a possibilidade de aumentar as rotas de coleta que existem hoje no interior, e estamos com uma noticia boa, eu não sei se vai ser até o final do ano, mas veio uma retro e tem a possibilidade de até o final do ano chegar uma patrola e uma caçamba que já estão assegurados A PARTE ARILDO RODRIGUES HEIN eu queria comentar a respeito disso, também teríamos que batalhar por um caminhão do lixo, ai já fazia esta coleta e já levava, porque se não vamos ter que ter um local para colocar este lixo aqui, até para recolher e mandar de novo  A PARTE JONES MARTINS DE CARVALHO quando a gente estava coordenando o departamento do meio ambiente, a gente era responsável pela coleta de lixo, acho que já argumentei sobre isso na sessão passada e a nossa proposta referente a essa questão de reduzir o custo do recolhimento do lixo, era de que nós próprios, nas quartas, quintas e sextas dividisse o município em três partes e na segunda-feira o caminhão recolhia e antes do caminhão coletor passasse aqui ele só faria o transbordo do caminhão coletor e levaria este lixo direto para Minas do Leão, nós só faríamos a coleta no interior, e a próxima licitação que for feita fosse só para o perímetro urbano e para a coleta deste lixo, então a gente pode nem precisar montar um ponto de coleta, no momento que o caminhão faz o recolhimento na manhã, espera o caminhão coletor, e seria feito licitação só para o perímetro urbano, e chega na cidade e para esse transbordo, e recebe este material e se destina até Minas do Leão para ser depositado, é uma proposta que a gente tinha levado ao executivo e que hoje é uma viabilidade muito grande porque a gente vai conseguir reduzir um bom percentual deste lixo  A PARTE NILSON OLI MOREIRA BARBOSA  devido a problemas técnicos não foi possível digitar a fala do vereador  CONTINUA JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI  eu acredito que nem seja um problema tão pequeno, porque a gente tem que estar em cima da nossa juventude, porque vão ser o nosso futuro, daqui uns dias vão ser eles que vão estar ocupando nosso lugares e talvez a cadeira de prefeito, e a gente tem que da uma atenção especial para eles, era isso e boa noite.






Rua Luiz Ferreira da Cunha n.º 220, CEP: 96765-000,  Sentinela do Sul/ RS.   

Fone: (51) 3679-1273 CNPJ: 90153008/0001-80


[image: image2.png]\ I

o

7AW




[image: image3.png]_1064323397.bin

